

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗЕМЯ ПРУД

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 62 (4630)

ВТОРНИК, 25 МАЯ 1976 года.

Цена 2 коп.

## Благоустроим населенные пункты

С первых дней весны в райцентре, на центральных усадьбах некоторых хозяйств заложены новые палисадники, посажено немало плодовых и декоративных деревьев. Теперь дело за тем, чтобы деревца прижились и росли, украшая нашу жизнь.

В комплекс вопросов благоустройства входит также приведение в порядок приусадебных участков, ограждение их. Большая работа проделана в этом отношении в Акъяре, рабочем поселке Бурибай, в центрах колхозов и совхозов. Все это придает селам привлекательный вид, поднимает настроение у людей. И проходя мимо благоустроенного жилья, люди хвалят хозяина.

Однако не везде придается должное внимание делу благоустройства. В некоторых населенных пунктах не увидишь ни деревца, ни единой хорошей ограды, которые привлекали бы внимание.

Трудовые успехи животноводов Таналыкского совхоза известны не только в районе, но и во всей республике. На фермах работают замечательные мастера своего дела. Однако они мало еще заботятся о собственном благе, отстают от массовой культуры, не придают должного внимания благоустройству населенных пунктов. Возьмем, к примеру, деревни Савельевка, Ново-Украинка, Гаделово и Таштугай. Здесь не увидишь возле домов рабочих пышно зеленеющих палисадников и общественных парков, их мало также вокруг общественных зданий. Сказать, что в этих местах деревья не растут, было бы неправдой. Разве плохой вид придает природе пользу? Плохой вид придает природе пользу? Плохой вид придает природе пользу?

Зато в населенных пунктах полно полуразвалившихся домов и других помещений. В Савельевке прекрасные помещения конторы отделения и магазинов. Они расположены рядом. Но их внешний вид портят склад Подольского торгового предприятия, который стоит между ними с развалившейся крышей, без окон и без дверей. Его следовало бы давно снести и построить на этом месте что-то другое. Но директор торгового предприятия Ш. Шамсутдинов упорно отказывается от этого. Видимо, исполнком Подольского сельского Совета проявит принципиальность и все-таки заставит этого руководителя прислушаться к голосу депутатов и жителей Савельевки.

Очень медленно озеляняются и благоустраиваются населенные пункты Бузавлык, Мамбетово, Юлбарсово, Илячево. Давно сдано в эксплуатацию здание Мамбетовской средней школы. Пора бы уже зашуметь вокруг него садом и плодово-ягодным деревьями. Однако нет, и, видимо, это будет не скоро, потому что никто об этом не проявляет должной заботы. Совершенно обновились территории школы, клуба, магазина и многих домов в Илячево. Однако никто не думает об их озеленении. Почва здесь прекрасная и удобренная рядом.

Благоустройство и озеленение—дело общегородское. Поэтому в этом вопросе нет и не должно быть посторонних. Задача исполнкомов сельских Советов, депутатов и активистов села—всегда содействовать начинанию коллективов, отдельных граждан в этом деле. Ведь красота и убранство населенных пунктов — это залог успешной работы на производстве.

## На летних пастбищах

### РАСТУТ УДОИ

На призыв партии и советского правительства сделать десятилетнюю пятилетку пятилеткой высокой эффективности и качества, резкого повышения производительности труда и на этой основе повышения продуктивности животноводства ударным трудом отвечает коллектив работников животноводства Федоровской бригады колхоза «Красный доброволец». Несмотря на сложность прошедшей зимовки, скот выведен на летние пастбища в упитанном состоянии.

Травостой не богат, но с выходом на пастбища заметно растут удои молока. Во второй половине апреля и в первых числах мая удои пошли на резкое снижение. Перед выходом в поле, 5 мая, от 150 коров было надоено 600 кг молока, или только по 4 кг от коровы. С выходом в поле уже на второй день удои увеличился на 102 кг. А

через десять дней он удвоился и сейчас ежедневно увеличивается. Уже 16 мая всего надоили 1285 кг, или по 8,6 кг от каждой фуражной коровы.

С первых дней выхода на летние пастбища мы организовали круглогодичную пастбищу коров. Хорошо работают скотники Ишкадей Султанов, Асхат Валиахметов, Николай Шелков. Они умело организуют пастбищу. Коровам не дают долго находиться на отдыхе. Стараются держать их больше на пастбище. Кроме того, коровам ежедневно скармливаем по 2 кг комбикормов.

Пошло молоко, и настроение у работников ферм поднялось. Назифа Билалова и Раи Чуднова в день надавливали более десяти килограммов молока от коровы. Чуть больше Вера Вареха, а впереди соревнующихся идут Мария Чурилкина, Фая Валиахметова и Валя Болотина,

добившиеся среднесуточных удоев более 12 кг молока от коровы.

С увеличением удоев мы одновременно уделяем особое внимание качеству производимого молока. Подавляющее количество молока сдается первым сортом, около 75 процентов, а остальное вторым. На это нацелены все работники фермы. Ежемесячно подводим итоги социалистического соревнования с вручением победителям переходящего юбилея и денежных вознаграждений.

С. ПАНАФИДИН,  
заведующий МТФ.

## В авангарде коммунисты

Широко развернутое социалистическое соревнование за успешное выполнение планов первого года десятой пятилетки животноводы молочнотоварной фермы Сарыкульского отделения ордена Ленина Матраевского союза, руководимая бригадиром Х. Я. Манишевым. Этот коллектив и раньше добивался неплохих результатов, но, изучив материалы XXV съезда КПСС, доярки и скотники сделали вывод, что соцобязатель-

ства надо пересмотреть. Подсчитав свои возможности, они взяли повышенные соцобязательства. Стремясь на деле доказать, что не ради показух и формальности принятые соцобязательства, доярки изо дня в день стали увеличивать надои молока. Удои еще более увеличились с выходом в летние лагеря.

Сегодня эта молочнотоварная ферма надаивает по 10,6 килограмма молока от фуражной ко-

ровы. Во главе социалистического соревнования не только на ферме, но и в совхозе идут коммунисты Надежда Тетерина и Тамара Турбина. Они надаивают от коровы по 11 килограммов молока ежедневно. Да и остальные доярки почти не отстают от лидеров.

В получении высоких надоев большая заслуга и скотников бойного гурта братьев Зиннура и Имаметдина Махмутовых, Алексея Исметова.

З. ЯРБУЛОВ.



Плакат издательства «Московская правда».

(Фотохроника ТАСС).

# В ногу с жизнью

Сегодня, когда вся воспитательная работа направлена на пропаганду и претворение решений XXV съезда нашей партии, перед стеной печатю стоит большая задача — доходчиво и конкретно показать, как партийные съезды влияют на развитие страны, отражаются на жизни советских людей.

Хорошо это понимает редакция стенной печати в ПМК-292. Регулярно выпускаемая здесь стенная газета «Строитель» всегда откликается на важнейшие события в жизни страны и самого коллектива.

Почти во всех номерах редакция (редактор А. М. Тумасов) посвящает передовые XXV съезду КПСС, пишет в них о практических делах участков, бригад, чем мобилизует людей на ударный труд.

— Решения XXV съезда КПСС находятся в центре внимания строителей, — говорит редактор А. М. Тумасов. — Поэтому их пропаганда в коллективе — главная задача нашего органа.

Вот очередной пятый номер газеты, где передовица посвящена Дню Победы. Живой язык, умелые подобранные материалы притягивают к себе и с интересом читаются. Удачной получилась корреспонденция «Наши успехи». В ней говорится о передовой бригаде каменщиков Н. А.

Шарифуллина. Эта бригада всегда перевыполняет смесевые нормы и месячные планы. Здесь же были опубликованы телеграммы, поздравления от партийной, профсоюзной и комсомольской организаций ветерану войны и передовику производства К. Х. Давлетбаеву в связи с награждением медалью «За трудовое отличие».

Редакция особое внимание уделяет освещению хода социалистического соревнования между бригадами и отдельными рабочими. В предпоследнем номере газеты с похвалой написали о бригаде каменщиков А. Сафина, о токаре А. Арясове, слесаре М. Шавалееве, которые идут впереди соревнующихся.

Кроме стенной газеты «Строитель» регулярно выпускается «Комсомольский проектор».

Редакция стенной газеты привлекает широкий круг авторов, организует выступления рядовых рабочих и специалистов.

Сила печатного слова, в действенности, и поэтому критические материалы рассматриваются в партбюро, комитетом и в коллективе и по ним принимаются соответствующие меры.

Партийная организация всегда держит в поле зрения работу своего органа, помогает редакции делом и советом.

У. ИЛИМБЕТОВ,

## Победители социалистического соревнования 1975 года

Совет Министров Башкирской АССР и президиум Башкирского областного совета профсоюзов наградили знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года» следующих передовиков сельского хозяйства, наиболее отличившихся в производстве и заготовках продуктов сельского хозяйства в 1975 году.

### ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ:

Наликину Валентину Игнатьевну — доярку Акъярского совхоза.

Назарову Наталью Егоровну — доярку Таналынского совхоза. Нураеву Санию Мухаметьяновну — доярку Маканского совхоза.

Нигаматянова Фрилла Гаделевича — тракториста Матраевского совхоза.

Нигаматова Фарита Кинзягалиевича — тракториста Матраевского совхоза.

Никитина Леонида Маркеловича — тракториста Матраевского совхоза.

Насибуллина Рафата Гиниятовича — тракториста совхоза «Степной».

Овчинникову Клавдию Михайловну — доярку Акъярского совхоза.

Паршикову Антонину Кузьмичну — фуражира колхоза «Красный доброволец».

Попкова Федора Васильевича — слесаря колхоза «Красный доброволец».

Павлову Рансу Алексеевну — доярку колхоза «Красный доброволец».

Панченко Анатолия Николаевича — тракториста колхоза имени Калинина.

Пустошинского Ивана Петровича — скотника Хайбуллинского совхоза.

Проломова Петра Михайловича — свинаря Матраевского совхоза.

Румянцева Владимира Александровича — телятника колхоза имени Салавата.

Ростову Ксению Павловну — телятницу Акъярского совхоза.

Рахметова Камала Ахметхановича — тракториста совхоза «Степной».

Степанова Виктора Александровича — тракториста колхоза «Красный доброволец».

Сунгуррова Ульмаскула Нигаматовича — скотника колхоза имени Ленина.

Сурина Абдуллу Суфияновича — кузнеца колхоза «Сакмар».

Сударчикову Нину Ивановну — доярку Акъярского совхоза.

Сантарову Факилю Фазулловну — доярку Таналынского совхоза.

Сантарова Хамзу Файзулловича — тракториста Таналынского совхоза.

Ситдикова Ильдуса Амировича — кузнеца Таналынского совхоза.

Серикова Виктора Николаевича — газосварщика Таналынского совхоза.

Семенова Николая Петровича — шофера Хайбуллинского совхоза.

Сергеева Сергея Егоровича — слесаря Хайбуллинского совхоза.

Султангужина Гилажа Мингажевича — шофера Маканского совхоза.

Сухова Петра Павловича — рабочего Матраевского совхоза.

Сантаряпова Мухамета Аллабердинчана — тракториста совхоза «Степной».

Султангильдина Галимьяна Улдановича — тракториста совхоза «Степной».

Тукбаева Закиряна Зайнулловича — тракториста колхоза «Новый путь».

Тукбаева Абдуллу Халиловича — тракториста колхоза «Новый путь».

Тайкало Василия Дмитриевича — шофера колхоза имени Калинина.

Тагирова Галимьяна Хакимьяновича — тракториста колхоза «Красное знамя».

Трухова Константина Филипповича — шофера колхоза имени Ленина.

Титову Федосию Ивановну — доярку колхоза имени Ленина.

Трупкулову Бику Мухамедьяновну — доярку колхоза имени Салавата.

Тулибаева Петра Рамазановича — механизатора Акъярского совхоза.

Таймасова Ишильде Мухаметовича — тракториста Акъярского совхоза.

Таймасову Хадию Лутфулловну — доярку Акъярского совхоза.

Тавлыкаева Салавата Исмагиловича — сварщика Акъярского совхоза.

Туальбаеву Хадису Фазулловну — доярку Таналынского совхоза.

Тиманкина Александра Николаевича — тракториста Хайбуллинского совхоза.

Трифонова Алексея Михайловича — тракториста Хайбуллинского совхоза.

Такаева Рагипа Файзрахмановича — тракториста Матраевского совхоза.

(Продолжение. Начало в № 58—61).

## Письма из поселкового Совета

### Управлять — значит действовать

#### 5. Совет и школа

Партия и правительство всегда подчеркивают, что успешное решение задач в области просвещения зависит от активного и постоянного внимания к школам со стороны советских органов. И Бурибаевский поселковый Совет работу школ постоянно держит в центре внимания. Благодаря его большим усилиям и педагогического коллектива уже практически решен вопрос о всеобщем среднем образовании, так как все выпускники 8-х классов за последние 4 года получают среднее образование. И все эти годы школа работала без второгодников.

оказывают директор Бурибаевского рудоуправления Гайдичар Сергей Владимирович, начальник Переволочанской ГРЭ Овчинников Василий Антонович, депутаты поссовета.

В результате план приема в 9 классы школой выполняется успешно, к 1 октября все выпускники в течение последних трех лет устраиваются на работу. Основная масса выпускников после получения аттестата о среднем образовании остаются работать в поселке. Среди них передовики производства, депутаты поселкового Совета: Гавриш Валентина Федоровна —

воспитание уважения и любви к рабочей профессии, внутренней потребности в труде. Этому мы стремимся подчинить все стороны учебной и внеучебной деятельности. Но и передовики производства, люди самых различных профессий — шахтеры, врачи, шоферы, слесари, токари, геологи, агрономы, руководители хозяйств — самые частые гости в школе.

На пионерских комсомольских собраниях, на классных часах они с удовольствием рассказывают ребятам о своих профессиях, о своих успехах. Часто перед ребятами выступают выпускники школ: студенты, солдаты, курсанты, рабочие. И потому наша школа может гордиться такими выпускниками, как проходчик шахты Петр Шмаков, бурильщик Николай Сидоренко, скреперист Хамидьян Кульбаев, обмотчик Александр Гречкин и многие другие.

Школа четвертый год работает по кабинетной системе. Всего создано 3 кабинета начальных классов, 15 кабинетов для старших классов. В оборудовании и оформлении кабинетов большую помощь оказала Бурибаевское рудоуправление и Переволочанская геологоразведочная экспедиция. Имеющиеся необходимые наглядные пособия, технические средства, ставки, швейные машины дают учителю возможность проводить учебные занятия на уровне современных требований. Одной из первых в районе школа приобрела лингафонный кабинет, средства на приобретение которого были изысканы дополнительно исполнкомом поселкового Совета.

Большую помощь оказал исполнком в организации горячего питания школьников. Были изысканы средства, организован ремонт помещения под столовую и приобретение инвентаря. Начиная с 1 декабря 1975 года все 140 учащихся начальных классов получают горячий завтрак, а учащиеся трех групп продленного дня обеды.

Обширен и разнообразен круг забот у исполнкома, у депутатов поселкового Совета. И хорошо, что они много сил отдают делу воспитания подрастающего поколения.

Л. КАМАЛОВА, директор Бурибаевской средней школы, депутат поссовета.

НА СНИМКЕ: скреперист Хамидьян Кульбаев, один из выпускников школы.

Фото В. УСМАНОВА.



План приема учащихся в 9 классы, в техникумы и средние профтехучилища, работа по труду-устройству выпускников, завершению перехода ко всеобщему среднему образованию — вот главные проблемы времени, на которые обращает серьезное внимание исполнком поселкового Совета. Большую помочь в труду-устройстве выпускников

флотатор Миляев Клавдий Григорьевич — мастер-закройщик быткомбината, член исполнкома поселкового Совета, Кульбаев Хамидьян Газизянович — скреперист, Демидов Геннадий Егорович — электросварщик Максакской шахты, Колесников Алексей Николаевич — слесарь Переволочанской геологоразведочной экспедиции, Мажитова Флора Гарифовна — библиотекарь, член исполнкома поселкового Совета и многие другие.

Одной из наиболее острых проблем для учителей является

# Программа созидания



**«Десятый пятилетний план... будет программой развития всех республик, наций и народностей, образующих нашу великую социалистическую Родину... Сложившийся в пределах всей страны единый хозяйственный организм—это прочная материальная основа дружбы и сотрудничества народов.»**

Л. И. Брежнев

(Фотохроника ТАСС).

## С молодым огоньком

Первые солнечные лучи легли на поля совхоза. Всю ночь не смолкающий гул тракторов и машин с восходом еще усилился. И постороннему нетрудно представить, что идет ответственная пора в жизни полеводов—борьба за урожай первого года пятилетки.

Мы подъехали к комсомольско-молодежному агрегату Николая Шахова. Лицо светится радостью. И как не радоваться, ведь дела у него идут неплохо. Ежедневная норма он выполняет на 125 процентов.

Хороших показателей на весенне-полевых работах добивался комсомольско-молодежный агрегат Николая Чабанова из Бакаловской фермы, который ежедневно засевал 47—48 гектаров при норме 33. Учетчик фермы Г. Давлетбаев особенно тепло отзывался о работе сеяльщиков агрегата Валерия Чаба-

нова и Риммы Исяньюловой. Художественный руководитель Дома культуры во время посевной решил помочь совхозу и стала работать на сеялке. Но не забывала она и выпуск «боевых листков», «молний».

Не отставали в соперничестве с агрегатом Н. Чабанова и комсомольцы агрегата Анатолия Липеева. Добиваясь хорошей выработки, он вместе с сеяльщиками, комсомольцами Геннадием Егоровым и Райсой Кусякаевой стремился работу производить качественно, без огрехов.

В общесовхозном масштабе комсомольско-молодежные агрегаты в каждом отделении работали отлично, не отставали от старших товарищей. Работая под девизом «Засеем поля в сжатые сроки», они трудились самоотверженно, с молодым задором и огоньком. Уверен, что и в дальнейшем комсомольцы совхоза не подведут себя в труде.

З. АЛЛАГУЛОВ,

секретарь комитета Таналыкского совхоза.

## Рабочие рейсы „КамАЗов“

Первые пятнадцать автомобилей, сошедших с конвейера Камского автозавода, пополнили автопарк Уфимской механизированной колонны № 19 треста «ВолгоИзоСетьстрой». Новый «КамАЗ» под номером 0000001 опробовал в работе лучший водитель предприятия коммунист Рауф Хисаминев, а его товарищ Ниль Муниров совершил на этом грузовике первый дальний рейс по трассе Уфа—Белорецк.

— Отличная машина, — сказал Н. Муниров, вернувшись из командировки, — 1,200 километров пути по горной дороге всегда трудны для нас водителей. Но на этот раз благодаря новому автомобилю было намного проще. У машины легкое управление, мягкий ход, что особенно важно на сложных трассах. За счет мощного двигателя грузовик свободно берет крутые подъемы. (ТАСС).



Партию досрочно изготовленных машин МЗ-3607 отправил земледельцам Украины, Молдавии, Калмыкии, Татарии и областей Нечерноземной зоны Одесский завод «Автогрегат».

Механизированный агрегат модели МЗ-3607 предназначен для закрытой заправки топливом, водой и смазочными материалами непосредственно на поле тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Заводские инженеры внесли изменения в конструкцию. Увеличена на 200 литров полезная емкость каждого агрегата, значительно снижен вес, повышенна рабочая гарантия.

Н. СНИМКЕ: на площадке готовой продукции.

Фото И. Павленко.

## ◆ Человек и его дело Прирожденный шофер

Иван Тимофеевич такой же радостный, как десять и двадцать лет назад. Только седина появилась в черных, как смоль, волосах и напоминает о прожитых годах, о изъезженных дорогах по просторам Родины. А сколько было разных приключений и пути за тридцатилетнюю работу шофером! И что удивительно, за все время своей работы он сменил только три автомобиля.

Хорошо помню тот год, год Великой Победы советского народа в Отечественной войне. Тогда после окончания курсов шоферов я получил в колхозе свой первый автомобиль ГАЗ-ЛА, полуторку, как называли ее в народе. Редко кому тогда приходило такое счастье, а вот мне доверили. И берег я ее выше всего на свете. А послужила она мне целых девять лет, — вспоминает Иван Тимофеевич Ясаков, — потом списали «старушку», а мне вручили ГАЗ-93, самосвал с деревянным кузовом.

И на этой машине Иван Тимофеевич проработал в

Маканском совхозе столько же. И только через девять лет дирекция вручает Ясакову ЗИС-585. Машина не новая, но лучше прежней. И на этот раз Ясаков остался верен себе, перекрыл все рекорды — работал на ней четырнадцать лет. И только на днях передал своего «старика», а сам принял ЗИЛ-555. И тоже не нового, а прошедшего около 300 тысяч километров. Дирекция совхоза, вручив автомобиль И. Т. Ясакову, уверена, что он так же плодотворно будет трудиться на ней, как и на трех предыдущих.

— Последним рейсом съездил в Магнитогорск. Не доехав 12 км до совхоза, случилась поломка. Притянули на буксире. А на завтра назначен технический осмотр автомобилей в совхозе. И вот Иван Тимофеевич около 12 часов не отходил от своего автомобиля, пока не подготовил его к осмотру. И комиссия признала его автомобиль годным к эксплуатации и поставила наивысший балл, — говорит

автомеханик гаража Мансур Мамбетов.

Ивану Тимофеевичу Ясакову одному из первых в совхозе присвоено звание ударника коммунистического труда, он неоднократный участник Выставки достижений народного хозяйства СССР, награжден Ленинской юбилейной медалью, орденом Трудового Красного Знамени, многими почетными грамотами и ценностями подарками. Он один из первых шоферов Маканского совхоза досрочно, за три с половиной года, выполнил задание девятого пятилетнего плана, а план завершающего года пятилетки — на 143 процента. Неплохо Иван Тимофеевич начал и новую пятилетку, задание первого квартала перевыполнено в полтора раза. С него берут пример, по нему равняются все шоферы совхоза.

Человек этот словно рожден для дел шоферских, у него машина всегда готова в любой рейс, — говорит заведующий гаражом Николай Дмитриевич Михно.

Т. ЯИЦКИЙ.

## На летних пастбищах

### Овцеводы в лагерях

Отменно потрудились овцеводы Петропавловского отделения ордена Ленина Матраевского совхоза Кадыр Каимов, Рамазан Такаев и Юмабай Ярмухаметов. За прошедшую зимовку они получили от каждой сотни овцематок по 115 ягнят.

С нетерпением они ждали наступления лета. Вот оно пришло. В хорошем состоянии они вывели отару — на

летние пастбища, а на днях переехали в хорошо подготовленный лагерь. Сюда вывезена хорошо отремонтированная будка, в ней можно хорошо отдохнуть, почтить свежие газеты и журналы, быстро приготовить обед, для чего установлена газовая плита. Одним словом, созданы все условия.

С. АФАНАСЬЕВ,  
селькор.

Сводка о ходе выполнения полугодового плана продажи животноводческих продуктов на 16 мая 1976 г. (в процентах)

Наименование хозяйств	МЯСО	МОЛОКО
Колхозы:		
Им. Фрунзе	170	48
Новый путь	100	62
Кр. доброволец	120	66
Им. Калинина	103	68
Кр. знамя	89	78
Им. Ленина	105	76
Сакмар	76	42
Им. Салавата	109	36
Совхозы:		
Акъярский	92	51
Таналыкский	98	74
Хайбуллинский	57	60
Маканский	99	76
Матраевский	124	92
Степной	122	86
ПО РАЙОНУ:	103	70

совхоза, которым до конца первого полугодия надо продать государству 1352 центнера мяса.

Напряженный период переживают работники молочнотоварных ферм. Ведь до выполнения плана надо продать государству более 20 тысяч центнеров молока. Правда, с выходом стада на летние пастбища прибавка в производстве и продаже молока государству увеличивается. Если во второй половине апреля было продано 6645 центнеров, то в первой половине мая на 1236 центнеров больше.

Особенно заметную прибавку дали колхозы имени Ленина, «Красный доброволец», «Красное знамя», Хайбуллинский, Таналыкский и Маканский совхозы. Однако, чтобы выполнить план полугодия, многим колхозам надо упорно трудиться. Особенно напряженно с выполнением полугодового задания в колхозах имени Салавата, «Сакмар», имени Фрунзе, Акъярском совхозе.

Сейчас скот находится на выгонах и надо использовать все возможности для увеличения удоев молока. Тут круглогодичная пастбища, и при имеющихся возможностях подкормка, и строгий учет производимой продукции, и ее качества.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
25 мая 1976 г., 3 стр.

# ИТОГИ ПИОНЕРСКОГО МАРША

Девиз марша «Берем с коммунистами пример!» прозвучал впервые на международном сборе в Доме пионеров Артека. Посланцы всех социалистических стран, делегаты I Международного детского фестиваля «Салют, Победа!» рассказали о том, что им удалось сделать к 30-летию Победы над гитлеровским фашизмом. Договорившись продолжать общую интернациональную работу, и вести ее под девизом «Берем с коммунистами пример», пионеры разъехались по домам. Приехав в родной поселок, село, город, они сразу же организовали работу. Инициативу своих младших товарищ поддержали и комсомольцы.

И пионеры нашего района активно включились в этот марш. Он шел под различными девизами, такими, как «Мы на марше», «Ни одного отставшего рядом!» и т. д. На советах дружин часто обсуждались вопросы учебы, проводились соревнования: «Знания нужны, как винтовка в бою», «Мы помним ленинский завет — без знаний коммунизма нет». Стало традицией 1 сентября проводить День знаний.

По итогам третьей четверти 1989 пионеров стали отличниками и хорошистами учебы. Высшей успеваемости добились пионерские организации Подольской средней школы и Михайловской восьмилетней школы.

В Самарской, Целинной, Акярской и некоторых других школах часто проводились предметные недели, почти во всех дружинах прошли олимпиады по химии, физике, математике.

Традицией стало проведение

в начальных классах праздников «Прощание с букварем», «Неделя детской книги».

Этот год был богат замечательными событиями в жизни пионерии. Вместе со всем народом юные ленинцы страны достойно встретили XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза. 33 пионера района получили высокое право поставить свою подпись под Рапортом районной пионерской организации съезду партии.

Пионеры изучали родной край, колхозы и совхозы, встречались с передовиками труда, ветеранами партии, Великой Отечественной войны, оформляли альбомы.

В дружинах прошли торжественные линейки, тематические соревнования «Партия — детям», проводились слеты отличников учебы и труда.

Большая работа ведется по краеведению, ребята собирают ценные материалы по таким темам: «Ленин в Башкирии», «Наше село в девятой пятилетке».

Во многих школах работают клубы и уголки интернациональной дружбы.

В феврале 1976 года в пионерских дружинах была объявлена «Неделя юного героя-антифашиста». 9 февраля во всех дружинах прошли соревнования «Славьтесь в веках, пионеры-герои, славьтесь товарищи, вечно живые!»

В октябре 1975 года был объявлен смотр-конкурс пионерских комнат. В районе 21 пионерская комната, 9 пионерских уголков. По решению районного Совета пионерской организации

лучшими признаны пионерские комнаты Маканской, Целинной, Уфимской средних, Абубакировской, восьмилетней школ, Акярского детского дома.

В каждой школе работают коллективные шефы — вожатые октябрят. Для октябрят в ряде школ открыты клубы «Почемучек», «Малышок». 15—22 апреля прошла неделя октябрят, посвященная Дню рождения В. И. Ленина.

Подводя итоги марша «Берем с коммунистами пример», по району, следует отметить, что пионерские дружини Уфимской, Самарской, Подольской, Целинной, Бурибаевской средних школ, Акярского детского дома жили увлекательной и содержательной жизнью. Несколько улучшили пионерскую работу в Балитовской, Абубакировской и некоторых других школах.

Марш «Берем с коммунистами пример» завершен. Районный Совет пионерской организации постановил присвоить звание правофланговых и вручить ленты Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина следующим пионерским дружинам: дружине имени Ю. Гагарина Целинной средней школы, дружине имени П. Морозова Самарской средней школы, дружине имени Зои Космодемьянской Уфимской средней школы, дружине имени Сергея Чекмарева Подольской средней школы.

Лентами Центрального Совета награждены также и лучшие пионерские отряды.

Р. СУЛТАНОВА,  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## КИНОМЕХАНИКИ

Ныне почти на всех киноустановках района работают специалисты. Иначе и быть не может, потому что современная сложная киноаппаратура требует специальных знаний, совершенствования своего профессионального мастерства. Многие киномеханики так и делают. Созданы целевые бригады по обслуживанию киноустановок.

Старший киномеханик клуба районного центра Ислам Губайдуллин, например, является бригадиром по обслуживанию киноустановок районного Дома культуры, деревень Ново-Зирган и Ильячево. Эти установки он обеспечивает кинолентами, помогает в налаживании аппаратов, оказывает другую помощь киномеханикам. Его работой довольны все члены бригады.

Сам И. Губайдуллин окончил Белебеевскую школу киномехаников, работает вот уже 10 лет. В совершенстве овладел своей профессией. Фильмы показывает качественно. За хорошую работу ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Свою девятую пятилетку он закончил за 4,5 года, за что награжден

бронзовым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», имеются у него и Почетные грамоты Управления кинофикации при Совете Министров Башкирской АССР, а также райкома профсоюза работников культуры.

Под стать ему и его помощнику Володе Юртаеву. Он тоже получил специальность киномеханика в Белебеевской школе, работает на этом стационаре с 1973 года. Награжден Почетными грамотами Управления кинофикации при Совете Министров Башкирской АССР и райкома профсоюза работников культуры.

Свой пятилетний план эти киномеханики выполнили на 110 процентов, а план 1975 года — на 132,2 процента. Обслужили 12 тысяч зрителей.

Новое повышенное обязательство взяли И. Губайдуллин и В. Юртаев на первый год десятой пятилетки. Сейчас борются за его осуществление.

И. КУДАБАЕВ.

НА СНИМКЕ: старший киномеханик И. Губайдуллин (на переднем плане) и помощник киномеханика В. Юртаев проверяют надежность аппаратурой перед началом сеанса.

Фото В. УСМАНОВА.



### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### ПРИГЛАШАЕТ НА ИГРЫ

Олимпийские игры в Монреале войдут в каждый дом. Об этом

заботится Интервидение. Программа трансляции со стадионов, из спортивных залов и бассейнов составит 125 часов и будет передаваться на 30 стран, входящих в систему Интервидения и Евровидения. Такое решение принято на завершившемся 19 мая в Таллине совещании Интервидения, посвященном обмену спортивными программами и трансляциями.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акяр, проспект Целинный, 37.

25 МАЯ — ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ

СОЛНЦЕ СВОБОДЫ НАД АНГОЛОЙ



Плакат художника А. Кинсбурского. Издательство «Плакат». ТАСС.

## ТВ

### ПРОГРАММА «ВОСТОК»

ВТОРНИК, 25 мая

9.30 — Мультфильмы: «Айболит и Бармалей», «Сломанная волшебная палочка». 10.00 — О. Иоселiani — «Пока арба не перевернулась». Фильм-спектакль. 11.45 — Концерт. 14.50 — Полесские горизонты. Док. фильм, 15.15 — «Композитор Дмитрий Шостакович». 15.55 — «Мы знакомимся с природой». 16.15 — «Литературные чтения». М. Шолохов, «Донские рассказы». 16.45 — «Узоры». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые потешки». 18.30 — «Дневник социалистического соревнования». 19.15 — Программа телевидения Монгольской Народной Республики. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кем быть?». Встреча выпускников московских школ с рабочими столицы.

СРЕДА, 26 мая

9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Кем быть?». 11.20 — Русские песни в исполнении заслуженной артистки РСФСР Л. Руслановой. 14.40 — «Люди и земли». Док. фильм, 15.35 — Фильм — детям. «Дети капитана Гранта». Худ. фильм, 17.00 — Концерт. 17.25 — «Адреса молодых». 18.35 — «Над Тиессой». Худ. фильм, 19.55 — Торжественное собрание и концерт, посвященные 200-летию Государственного Академического ордена Ленина Большого театра Союза ССР.

ЧЕТВЕРГ, 27 мая

9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Народный артист СССР Николай Мордвинов». 11.25 — «Золотая нота». Концерт. 14.45 — «В буднях великих строек». 15.45 — «Шахматная школа». 16.15 — «Дети в гостях у народного художника СССР И. М. Семёнова».

Редактор М. И. Жданов.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.